

# 教宗本笃十六世恩请 信众为中国教会祈祷

2011年5月19日

教宗本笃十六世昨天5月18日在圣伯多禄广场主持了例行的周三公开接见活动，他在要理讲授之后，恩请信众特别为中国教会祈祷，支持在中国的天主教徒的信仰。教宗本笃十六世衷心恳请世上所有信众，记得下星期二5月24日是在上海佘山圣母朝圣地极受尊崇的进教之佑圣母瞻礼。以下是教宗讲话的全文：

在复活节期里的礼仪，我们向基督歌颂他从死者中复活，战胜了死亡和罪恶，生活和临在教会的生命和世界的事件当中。天主爱的福音在基督的身上彰显，他是被宰杀的羔羊，是为羊群牺牲性命的善牧，这个爱的福音一直被传扬到天涯地角，但是也同时在世界各地遭到拒绝和遭遇各种障碍。现在，一如既往，十字架引导我们到达复活。

五月廿四日，星期二，这一天是圣母进教之佑的礼仪纪念日，她在上海的佘山朝圣地受到广大群众的热心敬礼：普世教会在这天与在中国的教会一起祈祷。在那里就如在其他地方，基督活出了他的苦难。尽管接受基督为主的人数在增加，但也有一些人拒绝他，忽视他或迫害他：“扫禄，扫禄，为什么你迫害我？”（宗九4）在中国的教会，特别是现在，需要普世教会的祈祷。首先，我邀请所有的中国教友继续度更深入的祈祷生活，特别向玛利亚，这位大能的童

贞女祈祷。与此同时，全世界所有的天主教友都有责任为在中国的教会祈祷：这些信友们有权利得到我们祈祷的支持，他们需要我们的祈祷。

我们从《宗徒大事录》中得知，当伯多禄在监狱里时，每一个人都为他热心祈祷，结果天使前去释放他。让我们也照样做：让我们全部一起热切地为这教会祈祷，并相信藉着我们的祈祷，我们能为她做出一些实际的帮助。

中国的天主教友，就如他们经常表达的，愿意与普世教会、与最高牧者、与伯多禄的继承人合一。藉着我们的祈祷，我们能为在中国的教会求得保持至一、至圣和至公，对信理和教会训导保持忠信和坚定不移。她理应得到我们的爱。

我们知道在我们的主教弟兄当中，有些受到痛苦并且在行使他们的主教职责时受到压力。凡对在自由表达信仰方面遇到困难的主教们，司铎们，以及

所有的天主教友们，我们表达我们对他们的接近。藉着我们的祈祷，我们可以帮助他们找到保持活泼信德生活的途径，保持他们望德坚强，以及对所有人的爱德热切。同时也使我们从上主和宗徒们所承继的教会学保持完整，它被忠实地传给我们，直到今日。藉着我们的祈祷，我能够看到他们留在至一和普世教会的愿望，能战胜走上脱离伯多禄这条路的诱惑。祈祷能为他们和我们求得喜乐和宣扬福音与为福音作证的力量，完全坦率和毫无障碍地，为被钉死和复活的耶稣基督，新人，罪恶和死亡的凯旋者作见证。

偕同你们，我请圣母玛利亚为他们代祷，好使他们与基督的言行更加一致，并为他们的兄弟姐妹更加慷慨地奉献自己。我请圣母玛利亚光照有疑惑的人们，领回误入歧途的人们，安慰受苦的人们，坚强陷入机会主义诱惑的人们。童贞玛利亚，进教之佑，佘山圣母，为我们祈祷！

(梵蒂冈电台华语节目部恭译)

梵蒂冈电台讯 ([http://  
www.radiovaticana.org/ci2/  
Articolo.asp?c=488391](http://www.radiovaticana.org/ci2/Articolo.asp?c=488391))

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-245/](https://opusdei.org/zhs/article/article-245/) (2026年1月13日)